
Perioada de implementare a proiectului este de 62 luni, între 
03/09/2018 și 31/10/2023Valoarea totală eligibilă - 1.395.750,00 
leiValoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR/FC/FSE/ILMT - 
1.325.962,50 leiValoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul 
național - 69.787,50 lei

Proiect cofinanțat prin Fondul Social European prin Programul Operațional 
Capital Uman 2014-2020 Axa prioritară: 5. Dezvoltare locală plasată sub 
responsabilitatea comunității.
Editorul materialului: Asociația Grup Acțiune Locală „Inovare și Dezvoltare 
Durabilă” Bacău publicat la data 24 februarie 2023. Conţinutul  acestui  
material  nu  reprezintă  în  mod  obligatoriu  poziţia  oficială  a Uniunii 
Europene sau a Guvernului României.

Cod apel:POCU/390/5/1/
Reducerea numărului de comunități marginalizte (romă și non-
romă) aflate în risc de sărăcie și excluziune socială din orașe cu 
peste 20.000 locuitori, cu accent pe cele cu populație aparținând 
minorității romă, prin implementarea de măsuri/operațiuni 
integrate în contextul mecanismului DLRC.
Componenta 1: SPRIJIN PENTRU FUNCȚIONAREA GRUPURILOR DE 
ACȚIUNE LOCALĂ PENTRU IMPLEMENTAREA STRATEGIILOR DE 
DEZVOLTARE LOCALĂLA NIVELUL ORAȘELOR CU PESTE 20.000 
LOCUITORI. Etapa a III-a a mecanismului DLRC - Regiuni mai puțin 
dezvoltate.
Beneficiar: ASOCIAȚIA GRUP ACȚIUNE LOCALĂ ,,INOVARE ȘI 
DEZVOLTARE DURABILĂ" BACĂU

Sprijin pentru funcționarea GAL IDD Bacău în scopul 
implementării Strategiei de Dezvoltare Locală Cod 
MYSMIS 123729

campanie de informare cu privire la un viitor sustenabil

REZILIENȚA LA DEZASTRE

NATURALE

WWW.GALBACAU.RO
/galbacau

IMPLICĂ-TE SI TU!
Fii la curent cu noutătile.

Află mai multe pe galbacau.ro

și urmărește-ne pe Facebook

,

Asociația „Grup Inovare și Dezvotare 
Durabila” Bacău (GAL IDD Bacău) a fost 
constituită la initiațiva Municipiului Bacău, ca 
urmare a HCL nr. 370/25.10.2017 în vederea 
implementarii proiectului “E-STRATEG – 
Elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală 
pentru comunitatea marginalizată din 
Municipiul Bacău”, depus în cadrul POCU, AP. 
5/PI 9.vi/OS 5.1, “Sprijin pregatitor pentru 
elaborarea Strategiilor de Dezvoltare Locală”. 



CE ESTE REZILIENȚA LA DEZASTRE?

Reziliența la dezastre reprezintă capacitatea 
unui sistem, comunități sau societăți expuse 
la pericole, de a rezista, absorbi, de a se 
acomoda, adapta, transforma și a se 
recupera de pe urma efectelor unui dezastru 
în timp util și eficient, inclusiv prin 
păstrarea și restabilirea structurilor și 
funcțiilor esențiale de bază.
Rezilienţa comunităţii contribuie la 
îmbunatăţirea calităţii vieţii sociale a 
populaţiei afectate de dezastre naturale. 
Nivelul comunităţii este singurul la care 
intervenţiile factorilor responsabili s-au 
dovedit eficace, fiind legat de capacitatea 
acesteia de a se pregăti şi de a 
răspundeadecvat unei situaţii de criza,de a-
şi reveni rapid şi cat mai complet, în sensul 
păstrării în funcţiune a mecanismului 
economic şi alasigurării serviciilor sociale de 
baza pentru o restabilire a situaţiei 
anterioare de normalitate.
Din ce în ce mai mult, în contextul orașelor, 
acesta se încadrează în jurul abilității de a 
rezista și de a reveni încazul ambelor șocuri 
acute (naturale și cele provocate de om), 
cum ar fi inundații, cutremure, uragane, 
incendii forestiere, deversări chimice, 

întreruperi de curent, etc.

OBIECTIVE EUROPENE

1. Anticipare – îmbunătățirea evaluării și 
anticipării riscurilor și a planificării 
managementului riscurilor de dezastre. 
Având în vedere complexitatea și 
interdependența riscurilor cu care se 
confruntă UE, este important să se identifice 
vulnerabilitățile din sectoarele critice și să 
se anticipeze pericolele și amenințările.    
2. Pregătire – sporirea nivelului de 
conștientizare a riscurilor și a gradului de 
pregătire al populației. Sporirea gradului de 
conștientizare cu privire la riscuri și a 
gradului de pregătire a populației contribuie 
la reducerea impactului dezastrelor.    
3. Alertare – îmbunătățirea sistemelor de 
alertă timpurie. Consolidarea sistemelor de 
alertă timpurie asigură faptul că mesajele 
de avertizare lansate de la nivel național, 
regional și local ajung la timp la persoanele 
potrivite.    
4. Răspuns – consolidarea capacității de 
răspuns a mecanismului de protecție civilă al 
Uniunii. Prin consolidarea capacității de 
răspuns a mecanismului de protecție civilă al 
UE, Uniunea poate oferi mai mult ajutor 
pentru acoperirea lacunelor critice și pentru 
prevenirea deteriorării situației atunci când 
capacitatea unei țări este depășită.    
5. Securitate – asigurarea unui sistem solid 
de protecție civilă. Sistemele de protecție 
civilă trebuie să rămână operaționale 24 de 
ore din 24, 7 zile din 7, în timpul dezastrelor 
și după, atunci când este cea mai mare 
nevoie de ele.

ADAPTAREA LA SCHIMBĂRILE CLIMATICE

sursa: Comisia Europeană
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/protectia-civila-ue-
prezinta-obiectivele-materie-de-rezilienta-caz-de-dezastre-2023-02-08_ro

Atunci când amploarea unei situații de 
urgență depășește capacitățile de răspuns 
ale unei țări, aceasta poate solicita asistență 
prin intermediul mecanismului de protecție 
civilă al UE. Odată activat, Centrul de 
coordonare a răspunsului la situații de 
urgență al UE coordonează și finanțează 
asistența pusă la dispoziție de statele 
membre ale UE și de alte opt state 
participante (Albania, Bosnia și Herțegovina, 
Islanda, Muntenegru, Macedonia de Nord, 
Norvegia, Serbia și Turcia) prin oferte 
spontane. Obiectivele Uniunii în materie de 
reziliență la dezastre stabilesc domenii 
prioritare și obiective specifice conexe 
pentru a consolida reziliența la dezastre a 
mecanismului de protecție civilă al UE și a 
statelor membre. Obiectivele reprezintă o 
bază comună fără caracter obligatoriu 
pentru sprijinirea acțiunilor de prevenire și 
de pregătire în caz de dezastre care 
afectează două sau mai multe țări în același 
timp.


